

碳中和承诺让跨国企业发现中国新机遇 中国新能源市场发展如火如荼

看好碳达峰、碳中和机遇——

跨国企业扩大投资中国能源市场

二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和，中国为应对气候变化作出郑重承诺。随着中国能源结构持续大幅优化，清洁低碳化进程不断加快，中国市场蕴含巨大机遇。许多在华外资企业纷纷调整业务布局，扩大对中国能源市场的投资。

“加快绿色转型，为可持续能源发展提供广阔空间”



2020年北京国际风能大会上发布的《风能北京宣言》预测，为了实现碳中和初期阶段目标，2025年后中国风电年均新增装机容量将超过60吉瓦，到2060年至少达到3000吉瓦。

在河北昌黎滦河口风电项目二期工程现场，在地面等待吊起的红色风电叶片，宛如平原旷地上生长出的巨型花瓣。其风机采用维斯塔斯的低风速高塔筒技术，风机轮毂高达162米。据悉，滦河口风电项目计划总投资16.96亿元人民币，规划容量199.5兆瓦，年发电量可达6亿千瓦时，有效促进当地经济和环保事业发展。

“中国落实2030年应对气候变化国家自主贡献目标，加快绿色转型，为可持续能源发展提供广阔空间。”维斯塔斯风力技术

集团高级副总裁、中国区总裁托马斯·凯勒表示，中国作为全球最大的风能市场，风电正由高速发展向高质量发展转型。维斯塔斯专门根据中国市场特点，推出了新机型。其全球最大的风电设备一体化生产基地就位于天津。

“我们的理念适配中国市场，产品还将从这里走向全球”

作为第一家进入中国海上油气勘探的国际能源公司，道达尔进入中国市场已近40年。

道达尔中国区主席赵伟良告诉记者，通过与中国本土智慧能源科技企业合作，道达尔远景能源服务(上海)有限公司为中天钢铁设计分布式光伏项目，提供了数字化综合能源解决方案。项目采用“自发自用、全额消纳”模式，利用闲置屋顶面积约9.5万平方米，年发电量超1000万千瓦

时，每年节约标准煤约4000吨，减少二氧化碳排放近万吨。

业内人士普遍认为，中国碳达峰、碳中和目标的提出，将加快推动风能、太阳能等新能源实现跨越式发展。高比例可再生能源对电力系统灵活调节能力将提出更高要求，为储能发展带来新机遇。

赵伟良表示，随着中国在能源转型过程中不断探索，道达尔与中国伙伴的合作也从传统的能源开发、销售，衍生到整个产业价值链，从中国本土走向全球市场。“我们的理念适配中国市场，产品还将从这里走向全球。”

“我们期待在中国市场拓展更多业务发展机会”

去年，得益于中国经济逐步恢复，博世集团在华业务逆势增长创历史新高，2020年销售额达1173亿元，

较2019年同比增长约9.1%。中国市场首次成为博世集团最大的单一市场。

也是在去年，博世与中国潍柴集团密切合作，在发动机技术上取得突破。双方还在新能源电池、驾驶辅助系统等领域深入合作，旨在实现商用车节能化和智能化。博世集团董事会主席沃尔克马尔·邓纳尔说：“电气化交通在可预见的未来将成为公司的一大核心业务。”

“中国新能源市场发展如火如荼，为供应商提供了良好的发展机遇。碳达峰、碳中和目标将从政策层面进一步推动汽车消费结构、产业结构向电动化转型。”博世(中国)投资有限公司总裁陈玉东表示，“博世坚信中国经济长期发展潜力，将持续在战略领域投资，服务于中国市场。我们期待在中国市场拓展更多业务发展机会。”

人民日报海外版

中国侨联举办“追梦中华·百年赤子心” 全球华侨华人短视频征集展示活动

北京5月13日电 (记者 吴侃)记者13日从中国侨联获悉，中国侨联于2021年5月至7月组织开展“追梦中华·百年赤子心”全球华侨华人短视频征

集展示活动。据了解，中国侨联将面向广大归侨侨眷、海外侨胞和社会各界，广泛征集反映侨与中国共产党故事的短视频。

中国侨联7月还将在北京举办“追梦中华·百年赤子心”全球华侨华人短视频征集展示活动展映会，对优秀原创作品进行展映，对优秀组织单

位进行鼓励。

据中国侨联相关负责人介绍，投稿短视频时长5分钟以内，可采用多种拍摄手段，制作故事短片、纪录短片、采访

片段、短篇动画等均可。

目前征集活动已经启动，投稿内容可在6月30日前发送到中国侨联信息传播部宣传处。 **中国新闻网**